



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1999/247
8 March 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЭРИТРЕИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 8 МАРТА 1999 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вам текст заявления, опубликованного сегодня, 8 марта 1999 года, министерством иностранных дел Государства Эритрея (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Хайле МЕНКЕРИОС
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Заявление министерства иностранных дел Эритреи, опубликованное
8 марта 1999 года

Эфиопия продолжает проводить политику войны

Эфиопский режим продолжает агрессивную войну против Эритреи, упорно игнорируя призывы Организации африканского единства (ОАЕ), Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, Европейского союза и ряда стран, включая Соединенные Штаты Америки, Российскую Федерацию, Францию, Китай, Японию и Италию, к немедленному прекращению боевых действий.

Как известно, 1 марта делегация высокого уровня ОАЕ настоятельно потребовала немедленного прекращения боевых действий ввиду принятия обеими сторонами Рамочного соглашения. Совет Безопасности Организации Объединенных Наций только в течение прошлой недели опубликовал два заявления, в которых он призывал к немедленному прекращению огня и выразил свое сожаление, особенно в своем сообщении от 4 марта, в связи с тем, что Эфиопия по-прежнему ведет военные действия.

Однако Эфиопия упорно продолжает свою агрессивную войну, не обращая внимания на все эти призывы. Интенсивные боевые действия не прекращались на протяжении всей прошлой недели, поскольку Эфиопия почти ежедневно осуществляла атаки на фронте Мереб-Сейтит, стремясь захватить суверенную территорию Эритреи.

Эти акты агрессии сопровождались воинственными заявлениями из Аддис-Абебы:

В правительственном заявлении от 1 марта 1999 года, озаглавленном "Эфиопия стремится к прочному миру", режим открыто признал, что в его планы входит свержение правительства в Асмэре, которое стало угрозой для региона.

Эфиопский парламент 2 марта опубликовал злобное заявление, отвергающее резолюцию 1227 (1999) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций от 10 февраля 1999 года. Эфиопия высказала резкие возражения против прекращения боевых действий и против эмбарго на поставки оружия обеим странам. Является довольно странным, что чрезвычайная сессия парламента не рассмотрела заявление Совета Безопасности от 27 февраля, в котором содержится призыв к обеим сторонам прекратить боевые действия теперь, когда Рамочное соглашение ОАЕ принято обеими сторонами (S/PRST/1999/9).

Одно из правительственных должностных лиц высокого уровня на публичном митинге в Аддис-Абебе 2 марта заявило, что война будет продолжаться до тех пор, пока не будет уничтожена эритрейская армия.

Спикер парламента Эфиопии Дауит Йоханнес 3 марта на пресс-конференции в Париже заявил, что его страна на данном этапе не рассматривает возможность прекращения огня.

Ввиду усиления международного давления на Эфиопию с целью побудить ее согласиться на прекращение огня и не вынашивать планы территориального расширения или осуществления подрывной деятельности против суверенного правительства вопреки нормам международного права Аддис-Абеба прибегла к новой уловке. В официальном заявлении Эфиопии, опубликованном

5 марта, теперь утверждается, что она будет продолжать войну до тех пор, пока Эритрея не покинет другие оккупированные территории в соответствии с требованиями ОАЕ.

Это представляет собой абсолютную ложь и умышленное искажение Рамочного соглашения ОАЕ. В действительности в Рамочном соглашении ОАЕ нет никакой двусмысленности в отношении демилитаризации во всем районе вдоль границы. В пояснении ОАЕ в отношении передислокации и демилитаризации, которое было дано правительству Эритреи, говорится следующее: речь идет о передислокации эритрейских войск из города Бадме и его окрестностей (определеняемых как районы, прилегающие к городу). После этого должна незамедлительно последовать демилитаризация всей границы посредством передислокации сил обеих сторон вдоль всей границы на позиции, которые будут определены впоследствии, как часть процесса осуществления Рамочного соглашения.

Следует также иметь в виду, что Эфиопия всегда отказывалась представить все свои территориальные претензии, несмотря на официально опубликованную ею в октябре 1997 года карту, на которой зафиксировано отторжение значительных участков эритрейской территории. Правительство Эритреи неоднократно просило ОАЕ потребовать, чтобы Эфиопия представила, используя четкие географические термины, все свои претензии, поскольку это является необходимым условием определения масштабов пограничного конфликта. Однако Эфиопия неизменно отвергает эти требования. В разъяснениях ОАЕ, которые Эритрея просила дать в отношении этого конкретного вопроса, говорится следующее: "Эфиопия сообщила, что она представит свои претензии, когда будут рассматриваться вопросы делимитации, демаркации и, в случае необходимости, арбитража".

Почему Эфиопия поднимает новые вопросы сейчас, если она отказывалась обсуждать свои претензии на протяжении последних восьми месяцев? Желает Эфиопия пересмотреть Рамочное соглашение, которое было одобрено сессией на высшем уровне Центрального органа ОАЕ?

Эфиопия нарушила пункт 1 постановляющей части Рамочного соглашения о прекращении боевых действий и соответствующих резолюций Совета Безопасности, когда она развязала войну против Эритреи 6 февраля 1999 года. Несмотря на свои противоположные заявления, сделанные в предыдущие дни, Эфиопия сейчас не отрицает, что это была хорошо спланированная наступательная операция под кодовым названием ("Операция "Закат").

Получается, что теперь Эфиопия требует "награды" за акт агрессии, совершенный ею вопреки резолюциям ОАЕ и Совета Безопасности Организации Объединенных Наций? Именно по этой причине теперь она требует, хотя и иносказательно, нового варианта Рамочного соглашения ОАЕ?

Более того, стремясь оправдать продолжение войны, Эфиопия обвиняет Эритрею в нарушении прав человека и других норм международного права. Однако и в данном случае данные свидетельствуют об обратном:

именно Эфиопия изгнала свыше 53 000 жителей Эритреи и конфисковала все, что было ими нажито;

Эфиопия содержит свыше 1500 эритрейских юношей в качестве военнопленных в своих концентрационных лагерях под тем предлогом, что они являются потенциальными солдатами;

Эфиопия использует в своих военно-воздушных силах порядка 200 наемников;

Эфиопия продолжает осуществлять свои воздушные налеты на центры сосредоточения населения (25 гражданских лиц было убито и свыше 30 ранено во время последних бомбардировок с воздуха Деда-Лалаи, Бадме, Ади-Квала, деревень в районах Заламбеза и Тсона, а также Шамбуко).

Эфиопия продолжает вести войну не потому, что она имеет обоснованные претензии в отношении границы. Планы Эфиопии предусматривают территориальное расширение, которое она надеется обеспечить путем установления в Эритрее власти марионеточного правительства. Однако эти амбиции не выдерживают критики ввиду наличия норм международного права. Это стремление невозможно реализовать и на практике. Именно из-за этих честолюбивых замыслов в прошлом регион на протяжении 30 лет находился в состоянии брожения. Повторения этой печальной истории сейчас нельзя допустить, и ответственность за предотвращение аналогичной беды лежит на международном сообществе.
